

Pavel vyplul se záchránáři na Lipno



Prezidentský pár **včera zakončil** svou první oficiální návštěvu jižních Čech. Prohlédl si krumlovský zámek, přijel na letní tábor.

První zastávka druhého dne Včera v devět hodin dorazil Petr Pavel na českokrumlovský zámek. Na druhém nádvoří ho přivítala nastoupená granátnická garda.

Michal Bělský
redaktor MF DNES



Děti v bílých kimonech se v dopoledním slunci shromažďují na tatami, aby se připravovaly na zkoušky pro postupy na vyšší technický stupeň v taekwondu. Vedoucí na letním táboře sportovního klubu Gladiators gym v Hořicích na Šumavě ale vědí, že za pár minut dorazí prezident Petr Pavel. To však osmdesátka dětí netuší.

Zástěrku se zkouškami na postupu mají bojovníci prokoukli, až když se v jejich blízkosti nečekaně objevil prezidentský pár v doprovodu jihočeského hejtmana Martina Kuby. Společně se podívali na bojové ukázky mladých taekwondistů i thajských boxerů. Na závěr krátkého setkání dostala návštěva upomínkové předměty buďovického klubu.

Petr Pavel si odnesl černý pásek, který je podle hlavního trenéra Michala Nováka certifikovaný pro soutěžní účely a prezident by s ním teoreticky mohl zápasit. „Raději ho nikde nebudu ukazovat, abych nedostával pozvánky do ringu,“ glosoval nečekaný dárek.

Podle Nováka bylo kuriózní už jen samotné pozvání prezidenta na tábor. „Hecovali jsme se s trenéry, jestli ho oslovit. Nejprve jeho kancelář ani hejtman moc nereagovali, ale v úterý večer jsme dostali SMS, že si na nás prezident vyhradí deset minut v programu. Je to skutečně unikátní, že si takhle narychlo našel čas,“ připomněl Novák.

Z tábora prezidentský pár společně s hejtnem pokračovali do několika set metrů vzdáleného pašijového divadla, jednoho z nejstarších v Evropě svého typu. Tam je vítalo několik desítek místních. Petr Pavel se po krátké prohlídce areálu, doplněné o výklad starosty obce Martina Madeje, podepsal do pamětní knihy.

„Je to pro nás nesmírná čest, protože po návštěvě Františka Ferdinanda D'Este v roce 1894 je to první takto významný host u nás v obci. Panu prezidentovi jsme darovali plastiku anděla, kterou vyrobila sochařka Stanislava Konvalinková, a také dřevěnou mísu vyrobenou ze starého stromu pašijové aleje. Tím pádem dostal od nás kousek tohoto místa,“ komentoval návštěvu starosta Hořic Madej.

Se starosty řešil jejich starosti Středeční program ale začal Petr Pavel s manželkou Evou už v devět hodin na krumlovském zámku, kde na ně čekaly desítky lidí. „Prezidenta jsem viděla poprvé, je sympatický. Ale co se mi nelíbí, je reakce radnice, která o jeho návštěvě vůbec neinformovala,“ prohlásila Ladislava Šmejkalová z Českého Krumlova. Následovalo přivítání od kastelá-



Na vodě V Dolní Vltavici vyrazil prezident na krátkou projíždku ve člunu záchránářů. Svižnou jízdu si užíval. „Nebál jste se, pane prezidente?“ ptali se ho. „Ne, ne. Jezdil bych takhle klidně ještě hodinu,“ smál se Petr Pavel z okénka záchránářského člunu. 3x foto: Petr Lundák, MAFRA

na zámku Pavla Slavka a ředitele jihočeských památkářů Petra Pavlece. Pak se prezident s manželkou zastavili u příkopu s medvědy, kde si s nimi popovídal i chovatel Jan Černý. Na druhém nádvoří čekala nastoupená granátnická garda. Další část prohlídky už byla soukromá.

Poté se prezidentská delegace přesunula do Hořic na Šumavě, odkud pokračovala do nedaleké Černé v Pošumaví. Zde Petra Pavla společně s hejtnem Kubou a starosty obcí okolo lipenské nádrže čekala přibližně hodinová debata v místním Penzionu Sen.

Všichni zúčastnění řešili především otázku dalšího zastavování lipenských břehů. Některé starosty ale zajímaly také případné změny zákona o obcích v souvislosti se statutem rekreačních oblastí u některých částí dotčených obcí. Řeč přišla rovněž na kvalitu vody v Lipně, svoz odpadu nebo daň z nemovitosti.

„Příjem z daně je pro nás klíčový, ocenili bychom větší přehled o plátcích. Lipensko je aktivní dva měsíce v roce a zbytek roku přežívá v útlumu. Pan prezident tyto věci bohužel ovlivnit nemůže, ale doporučil nám, ať do nich více zapojujeme vedení kraje,“ popsala průběh



Na tatami Na letním táboře v Hořicích na Šumavě zhlédl prezident s hejtnem ukázky mladých taekwondistů i thajských boxerů.

jednání starostka Černé v Pošumaví Irena Pekárková.

Odpoledne se prezident společně s hejtnem přesunuli do blízké

Dolní Vltavice, kde si oba prohlédli práci vodní záchranné služby, jejíž členové předvedli poslušnost záchránářských psů a simulaci zása-

hu u tonoucích osob. Poté Petr Pavel vyrazil na krátkou projíždku služebním člunem záchránářů.

Prezident na závěrečném brifinku v Dolní Vltavici zhodnotil dvoudenní návštěvu jižních Čech a připomněl také dvě debaty se zástupci kraje a obcí. Vyjádřil se k možné decentralizaci správy v prospěch obcí nebo výběru lokality pro uložení jaderného odpadu. Jedno ze čtyř vybraných míst leží v těsné blízkosti Jaderné elektrárny Temelín. „Nikdy bohužel nenajdeme místo, které by nikomu nevaňdilo. Bude třeba zahájit rozhovory se starosty dotčených obcí a trpělivě je přesvědčovat a ujišťovat o benefitech či minimalizaci rizika umístění takového úložiště v jejich katastrech. Musíme lidem nabídnout i adekvátní kompenzace, k tomu ale zatím nedošlo ani na jedné lokalitě,“ prohlásil mimo jiné prezident.

Podle hejtna se některé debaty týkaly také příležitosti, jež kraj může nabízet. Opětovně ale zmínil rovněž problémy obyvatel Lipenska. „Určitě je třeba o takových věcech mluvit i s prezidentem, spousta lidí totiž vnímá tuto oblast pouze z pohledu rekreace. Musíme se zamyslet i nad chodem dotčených obcí mimo turistickou sezonu,“ navázal Kuba na starostku Pekárkovou.

s přispěním redaktorů MF DNES